



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Zápis z jednání PS pro čtenářskou gramotnost

Pracovní skupina: Čtenářská gramotnost
Datum jednání: 2. 12. 2019
Místo jednání: Coworkingové družstvo Spolu, Hradská 280, 396 01 Humpolec
Přítomni: Mgr. Lucie Brabcová, Mgr. Monika Hrubešová, Mgr. Jana Kutišová, Mgr. Nikola Němcová Realizační tým: Ing. Bc. Petra Jírová, DiS., Mgr. Barbora Šaňková, Ph.D., Mgr. Aneta Slavíková, Bc. Martina Krčilová
Vypracoval: Mgr. Lucie Brabcová

Program PS pro čtenářskou gramotnost ze dne 2. 12. 2019

1. Úvodní slovo
2. Krátká rekapitulace témat minulé schůzky
3. Realizované implementační aktivity, další plánované aktivity projektu MAPII (Petra Jírová)
4. Poznatky ze školení pro rozvoj čtenářské gramotnosti, školení pro ostatní pedagogy
5. Diskuze
6. Zvolení nového tématu pro příští schůzku PS
7. Shrnutí a závěr



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Zápis z jednání PS pro čtenářskou gramotnost ze dne 2. 12. 2019

Hlavní manažerka projektu Barbora Šaňková přivítala přítomné účastníky na třetím jednání pracovní skupiny pro rozvoj čtenářské gramotnosti.

Byla připomenuta témata probíraná na předchozí schůzce pracovní skupiny.

Koordinátorka projektu Ing. Bc. Petra Jírová, DiS. informovala přítomné o realizovaných a plánovaných implementačních aktivitách projektu MAPII.

Vyúčtování projektových aktivit – nepřímé náklady

1) Návštěva Nemocnice Pelhřimov, příspěvková organizace

Realizováno 1x ZŠ Senožaty a ZŠ Želiv (7. 11. 2019), doplnění kapacity autobusu ZŠ Hálkova a ZŠ Hradská.

Nepřímé náklady: 2 445,- (autobusová doprava)

2) Efektivní komunikace nejen s rodiči pro vedoucí pedagogické pracovníky z MŠ a ZŠ

Celkem 7 účastníků.

Nepřímé náklady: 175,- (občerstvení)

NEPŘÍMÉ NÁKLADY CELKEM: 2 620,-

Na nejbližší období v rámci 2. monitorovacího období se plánují aktivity na podporu čtenářské gramotnosti (čtenářská dílna a kavárna na ZŠ Humpolec, Hálkova), z oblasti inkluzivního vzdělávání (oblast logopedie), otevřené školy (informační akce pro rodiče v oblasti předškolního vzdělávání zaměřených na přípravu na vstup do ZŠ), autorské čtení pro MŠ konané v MŠ Želiv a kariérové poradenství (Valeo Compressor Europe, s.r.o. - Humpolec, Intex, výrobní družstvo - Ledec nad Sázavou) s následnými návštěvami kol na ÚP Pelhřimov.

Aktivita z oblasti inkluzivního vzdělávání (oblast logopedie), otevřené školy (informační akce pro rodiče v oblasti předškolního vzdělávání zaměřených na přípravu na vstup do ZŠ – školní zralost, čtenářská a matematická pregramotnost) se uskuteční v prostorách ZUŠ Gustava Mahlera v Humpolci v termínu 20. 2. 2020, max. možná kapacita je 90 osob. Za oblast čtenářská pregramotnost vystoupí členka pracovní skupiny Mgr. N. Němcová. Rodičům, kteří se zúčastní této aktivity, bude pořízena z projektu kniha „Od zápisu do lavice“ od Ivany Vlkové, cena jedné knihy je cca 150 Kč.

V průběhu ledna 2020 budou rozeslány realizačním týmem pozvánky na veškeré MŠ zapojené v projektu „MAP II pro Humpolecko“. Na pozvánce bude uvedeno, zda se rodiče dětí akce zúčastní či nikoliv, pozvánky vrátí zpět do školky.



MAP II pro Humpolecko

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011087

Vedoucí pracovní skupiny Mgr. Lucie Brabcová byla na několika školeních zaměřených na podporu čtenářské gramotnosti. Ráda by společně se dvěma kolegyněmi předala poznatky dalším učitelům. Plánujeme workshop pro pedagogy, cílová skupina učitelé prvního stupně. Jednalo by se o schůzku na jedno odpoledne. V rámci workshopu by byly přestaveny některé knihy pro děti, proto budou pro lektory zakoupeny. RT osloví učitele všech škol a zjistí zájem o workshop. Předpokládaný termín jaro 2020.

V rámci čtenářské podpory bude vytvořen seznam doporučené literatury pro jednotlivé věkové skupiny. Seznam bude uveřejněn zejména na FCB stánkách projektu.

Byla navržena lokalita umístění knihovny ve zdravotním středisku nebo v kavárně U Janičky. Pravděpodobně by musela být uzamykatelná.

Jako příklad dobré praxe byla zmíněna aktivita na rozvoj porozumění textu. Studenti Masarykovy univerzity ve spolupráci s MAP Žďár nad Sázavou budou realizovat v relativně krátkém časovém horizontu únikovou hru založenou na práci s „fake news“. Úkol RT – zjistit, jak se akce osvědčila a případně zvážit podporu této aktivity.

Byla diskutována podoba workshopu ŠKOLNÍ ČASOPIS s lektorkou Anetou Slavíkovou a pí. Rodovou. Workshop bude interaktivní, s více setkáními, součástí bude i simulace redakční práce, výstupem by bylo minimálně jedno číslo časopisu, část workshopu by byla zaměřena i na publikování na internetu, se studenty by byli přítomni i pedagogové. Na některé z následujících schůzek bude řešena další podoba workshopu.

Pracovní skupina byla dále informována o schválení 1. monitorovací zprávy, která byla podána na MŠMT dne 27. 9. 2019 a schválena byla dne 8. 11. 2019 ve výši 765 256, 8 Kč.

Pracovní skupina pro čtenářskou gramotnost nemá námitek pro sejití se ostatními pracovními skupinami ve stejný termín z důvodu řešení projektových aktivit, např. tvorba analýz apod.

Další termín setkání pracovní skupiny se upřesní dle hlasování formou sdílené tabulky Doodle. Termín následující schůzky bude zhruba únor/březen 2020.

Zástupci MAS poděkovali přítomným za podnětnou diskusi s ostatními členy a rozloučili se.

Přílohy: Prezenční listina

V Humpolci dne 2. 12. 2019

Zapsala: Mgr. Lucie Brabcová